

基金助力,畅通中小企业融资渠道

长沙市“产业链+资金链”融合政银企对接会暨融资有道沙龙活动(雨花专场)举行

长沙晚报11月23日讯(全媒体记者 陈星源)23日下午,作为2023长沙产业金融服务大行动系列活动之一,长沙市“产业链+资金链”融合政银企对接会暨融资有道沙龙活动在雨花区举行。现场,十家中小企业通过政策宣导、金融配套等方式,与金融专家开展面对面交流,获得针对性帮扶。

本次活动由长沙市工业和信息化局、长沙投资控股集团有限公司和长沙晚报社指导,由长沙市企业服务中心、雨花区中小微企业服务中心主办,医械好融通信用管理(湖南)有限公司承办。

基金加持,突破融资难

日常流转,扩大再生产、研发新品,增加销售机构与区域、品种,投入固定资产……中小企业“打怪升级”的道路上,处处隐藏着融资需求。尽管不少银行已对中小企业敞开心扉,但受制于缺乏担保、轻资产、抗风险能力差等原因,部分企业仍无法获得及时、有效的资金支持。

为此,长沙市政府打出“组合拳”,联合多部门设立风险补偿基金,为中小企业提供源源不断的“金融活水”。

长沙市风补基金运营机构医械好融通公司有关负责人介绍,“我们推出了‘银行+市政府+园区’‘银行+市政府’‘银行+市政府+担保’三种模式。”以“银行+市政府+园区”模式为例,市政府与合作园区按1比1的比例各配套50%组建园区子基金,贷款年利率低至1.7%~4.3%。

低门槛和高额度也是风补基金的优势。作为知识产权风补基金运营方,长投控股风补基金管理部高级经理张文茜表示,该基金最高可放贷1000万元,“只要有专利、商标、著作权等知识产权的企业,都有资格进行申请。”

耕耘五年来,风补基金成效显著。据了解,截至2023年10月底,长沙市小微企业信贷风险补偿基金共支持8家合作银行,向13127家中小微企业累计发放信用类贷款325.54亿元,贷款余额76.22亿元;其中,2023年共支持4091家企业获得信用类贷款74.80亿元。



银行负责人与企业负责人现场交流。均为长沙晚报全媒体记者 陈星源 摄

2023 长沙产业金融服务节

对症下药,输出定制融资方案

风补基金固然好,但是否适合自己?会上,不少企业代表提出疑问。对此,风补基金合作银行的专家及时出手,结合企业实际情况,提出具有建设性的解决方案。

对于融资“小白”而言,如何迈出第一步至关重要。芳卓优品是一家主营3D打印、建模、模型等产品的个体工商户,之前没有接触过融资,为扩大业务规模,希望对接低利率信用产品。中国银行湖南湘江新区分行普惠金融事业部负责人进行耐心解答,建议客户根据自身经营情况,结合近期湖南省市场监督管理局等十部门印发的《湖南省支持个体工商户转型升级为企业的若干措施》,有效尝试“个转企”模式转变。

对于融资经验丰富的企业来说,如何扩大资金规模、提高放款效率是其关注的焦点。和达通信是一家对现金流要求较高的劳务服务型企业,希望扩大现有的信用贷款规模。邮储银行相关负责人指出,该行在工程劳务方面推出了相应的信贷产品,与央企、国企、政府机关等合作即可

授信,能够匹配企业的融资需求。“本场是‘产业链+资金链’系列活动的‘收官之战’。”主办方介绍,今年9场“产业链+资金链”融合政银企对接系列活动共对接参会企业300余家,为70余家参会企业授信2.5亿元,截至目前已放款1.3亿元,授信预报中2.2亿元,为全市中小企业搭建了良好的融资对话平台,助力中小企业加速成长。



沙龙活动现场。

“转”出产业机遇,“移”来合作前景

“产业启航 招商共赢”招商银行产业转移金融服务研讨会举行

长沙晚报11月23日讯(全媒体记者 陈星源)产业兴旺是经济繁荣的有力抓手。当下,随着产业变革持续升级,产业转移已成为构建新发展格局的重要手段。11月23日至24日,由招商银行总行主办,招商银行长沙分行承办的产业转移金融服务研讨会在湖南长沙举行。本次活动以“产业启航·招商共赢”为主题,邀请全国30多地的发改、工信、招商或园区政府部门,重点央企国企及上市公司等100余家优质企业,以及创新产业、轨道交通等行业组织合计200余位嘉宾,汇聚“政银产投研”,搭建产业转移平台,组建金融服务联盟,助力政企及区域间的深度交流与合作,共寻产业转移机遇,促进区域协调发展。

顺应时代趋势,彰显金融作为

产业转移是促进经济良性发展的内生动力之一。改革开放后,我国在第四次全球产业转移浪潮时期抓住机遇,突破重围,经济发展势头迅猛。千禧年初,党中央、国务院先后提出“西部大开发”“振兴东北”“中部崛起”等战略,将发达地区产业陆续转移,地区经济发展形成良性互动。近年来,相关政策持续出台,对接活动接连举办,产业转移已成为全国发展的“一盘棋”。

金融作为国民经济的血脉,是国家核心竞争力的重要组成部分。10月举行的中央金融工作会议着重强调,要切实加强对重大战略、重点领域和薄弱环节的优质金融服务。面对产业转移这一国家战略大事,金融行业需积极作为、奔赴其中,在服务融入新发展格局上展现更大作为。

首创招商模式,融入产业格局

随着经济发展,产业转移已不再是过剩产能向低成本洼地的被动转移。对市场微观主体而言,其转移行为亦不再单纯地由成本驱动,上下游产业协同、地区协作、政策配套等多种因素受到高度关注。

成立36年来,招商银行贯彻落实党



研讨会活动现场。受访者供图

对金融工作的部署,践行价值银行战略,在创新金融服务方面走在前面。招行首创“全行服务一家”体系化服务模式,率先打破组织架构隔阂和信息竖井,围绕企业账户管理、结算、供应链融资等需求,为集团客户跨区域经营提供统一高标准金融服务,目前已累计服务全国264万家企业客户。

如今,招商银行进一步将“全行服务一家”集团客户经营与产业转移有机结合,创新打造“产业转移+集团化经营+全行服务一家”协同经营模式,是招商银行服务国家加快构建新发展格局,满足集团客户高水平金融服务新需求,发挥招商银行先发展新优势的有机统一。

凝结湘军力量,助力中部崛起

扎根三湘大地25年来,招商银行长沙分行主动融入本地发展大局,以服务湖南及长沙的新发展格局为己任,通过“投商私科研”综合服务模式,积极发挥招商局集团“飞轮效应”协同优势,运用生态化经营理念为湖南本土企业发展提供差异化金融解决方案。

近年来,招商银行长沙分行在服务产业转移方面屡出实招,深度参与政府招商引资行动。今年5月底,招商银行长沙分行联合湖南省商务厅、省金监局参加港洽周活动,携4家有投资意向的港资企业共同参加港澳客商恳谈会,并陪同长沙经开区经济合作局展开招商引资洽谈。7月末,在“储值潇湘·投资有招”活动中,招商银行长沙分行组织全国30余家头部机构、企业负责人合计60余人对宁乡经开区、望城经开区展开现场参观考察与深入交流。与此同时,长沙分行依托招商银行招商引资产平台,将湖南省、各州市和重点园区招商引资政策与全国各地投资项目进行撮合,成功为长沙高新区等区县引进优质企业资源,并帮助湖南企业顺利在兰州及贵阳等地投资设厂。

“兵无常势,水无常形”。步入新发展阶段,招商银行将继续坚持创新驱动理念,以打造“价值银行”为战略目标,完善“产业转移+集团化经营+全行服务一家”协同经营模式,为湖湘大地的产业转移发展贡献招商力量,持续助力国家现代化产业体系发展。

“电音朵拉”引发关注 慢性咽炎从哪里来?

急性咽炎反复发作是导致慢性咽炎的主因,避免大喊大叫,不度过久发音,改掉清嗓的不良习惯

长沙晚报全媒体记者 杨蔚然 通讯员 陈安然

最近,在综艺《花儿与少年·丝路季》里,网友发现,44岁的演员秦岚说话时像是在用气声,仿佛自带电音,此外,因她的短发、大眼睛形象酷似卡通人物“朵拉”,于是被网友调侃为“电音朵拉”。随后秦岚在节目中表示,因声带受损闭合不全而出现此状,其实很沮丧。声带闭合不全是怎么回事?慢性咽炎是如何形成的?日常如何护嗓?对此,湖南中医药大学第二附属医院(湖南省中医院)耳鼻喉科主任、主任医师彭斌教授给予了专业指导。



漫画 戴莹芳

大爷骨折后无法行走 3D打印技术帮了他

长沙晚报11月23日讯(全媒体记者 傅容容 通讯员 邓婷 刘峰)68岁的谢大爷两年前因摔伤致双侧股骨骨折,于当地医院进行手术后骨折长期不愈合。一个月前,谢大爷出现左侧钢板断裂,伴随左大腿剧烈疼痛在家卧床。

谢大爷在多家医院就诊后,诊断为感染性骨不连合并内固定断裂,需要取出断裂内固定,等待感染控制后再行手术。此方案治疗周期长,患者不能下地负重,谢大爷饱受折磨。谢大爷希望找到更快康复的方法,来到长沙市第三医院骨科寻求雷青主任的帮助。雷青主任组织科室讨论,决定采用3D打印个性化金属假体植入进行骨缺损修复重建。

通过3D打印定制个性化的金属假体,有利于诱导细胞和血管的长入及营养的循环代谢,从而加速患者的修复过程。同时该金属假体具有良好的初始稳定性,患者术后可早期负重行走使患者可尽早回归正常生活。

术前充分准备后,雷青团队成功进行手术,1小时完成假体安装。术中检查植入假体稳定性良好,复查X片显示骨折对接对位对线准确,假体匹配良好。术后,医护团队为谢大爷制定了合理的诊疗方案,指导早期下床活动和膝关节屈伸锻炼,患者术后第三天可扶助行器行走,膝关节屈曲角度达120度,患者及家人很满意。

雷青介绍,3D打印技术可满足个性化临床需求,将骨科植入医疗器械从形态个性化到功能个性化,实现真正意义上的“神形兼备”。

精准医疗是21世纪医学重要的发展方向之一。虽然标准化骨科内植物可满足大部分患者需求,但个体差异大,为提高手术效果,术中钢板与骨性结构需尽量贴服。预塑形重建钢板会降低强度和增加疲劳断裂风险,螺钉孔变形会影响螺钉置入和锁定,降低内固定稳定性。3D打印技术可量身定制个性化钢板,提高钢板与骨面贴服和稳定性。运用3D打印技术进行手术模拟、预塑形和导航板制作,可减少手术时间和组织创伤,精确术中定位,缩短康复时间,提高疗效并节省费用。据悉,近年来,长沙市第三医院骨科常规开展了大量由3D打印技术辅助下的高难度手术,均取得较好疗效。未来,科室将不断精进技术,以医者之心,疗伤者之痛。

护骨攻略 长沙市第三医院骨科办

咽喉部炎症 是致声带闭合不全的原因

彭斌介绍,我们开口说话,要依靠气流冲击来回振动声带发出声音。所以,当出现声音嘶哑或是严重失声时,大多是声带出了“故障”。声带闭合不全会导致发音障碍的重要原因,由于发声时双侧声带不能完全闭合,临床表现为持续性声嘶、气息声、发声无力、高音困难等,严重者可引起误吸及呛咳等。

最常见的原因是咽喉部位的炎症。可能由于患者长期使用声带不当,导致声带出现水肿、增厚、充血等炎症,致声带不能完全闭合,患者不能频繁讲话,甚至需要禁声。秦岚的情况便是如此,她之前透露自己饱受声带疾病困扰,声带一度无法闭合,慢性咽炎多次复发,拍戏时雾化不离手,甚至专门为此调养了4个月。

其次是用声过度。不恰当的用声方式和用声过长,致声带结节或息肉,造成声门闭合不全,声音嘶哑,这种情况在演员、老师、带货主播等频繁用嗓的人群中常见。此外,还可能是声带麻痹,多由病毒感染、肿瘤压迫、外伤等导致。

在治疗上,需根据不同病因对症治疗。如果是受到细菌或病毒感染引起的咽喉炎症,要在医生指导下口服消炎药,可口服清开音的中成药,如甘桔冰梅片、黄氏响声丸、金嗓开音丸等;有炎症急性发作的,可短期口服抗生素药物,如阿莫西林胶囊、头孢克洛等。如果是声带息肉所致,需到医院检查后进行手术切除,避免盲目用药。

慢性咽炎属气阴不足 可用中成药及食疗法

彭斌认为,声音嘶哑本身不是一种疾病,而是喉部疾病最常见的症状,可由喉内外许多因素或疾病引起。患者因过多说话或喊叫、过度吸烟饮酒、吃辛辣刺激食物等,从而导致急性慢性咽喉炎出现。轻者表现为声音稍变粗或音调变低,重者出现明显的声音嘶哑,甚至只能发出耳语声或完全失声。

急性咽炎的反复发作,是导致慢性咽炎的主要原因。慢性鼻窦炎、腺样体肥大,造成长期张口呼吸引起咽部黏膜过度干燥,也可致慢性咽炎,其他一些全身性疾病也会引发咽炎。此外,长期、长久用声者,如教师、歌唱演员及易感体质等也可引起本病。其治疗因病因不同,患者应遵医嘱。

中医认为,慢性咽炎的病因病机主要是

气阴不足,咽喉失于滋养,可在日常饮食中用些补气、养阴、化痰、利咽的食物,药食同源。

气虚者可用黄芪、党参、白术、山药,阴虚者可用百合、银耳、痰多者可用陈皮、橘络、贝母、薏仁米煲汤等。患者平时可使用些中成药,如参梅含片、草珊瑚含片、橘红片、甘桔冰梅片、金果饮、玄麦甘桔颗粒等。

还可用生津润口导引法来滋润咽喉,具体步骤为微张口,以舌抵上腭,或微闭口唇,用舌在上、下牙龈与唇之间做旋转搅动,待舌下津液生满口时,徐徐咽下,可以利咽润燥。此外,针刺是一种比较好的辅助治疗方法,通过针刺合谷、廉泉等穴位,起到调畅咽喉部气血流通,促进经络通畅的作用,能有效减轻咽部异物感。

嗓音发生变化 可能暗藏这些重要疾病

秦岚自述,后来去到高原拍戏,导致咽炎复发。彭斌解释,进入高原地区后,由于空气干燥、海拔高、紫外线照射强、受寒冷等刺激,急性咽喉炎患者会由此出现咽部干燥、灼热、异物感、疼痛等症状。此外,不适应高原环境,可能引起脑水肿、肺水肿等,更易表现出呼吸道炎症,致使咽炎复发。

嗓音变化有时还可能暗藏某些疾病,要注意辨识。嗓音变化背后的病因很多,如喉部的急、慢性炎症,多发生在伤风感冒后,声带黏膜充血水肿,使双侧声带不能完全闭合;声带息肉和声带小结,多因长期过度用嗓、发声不当导致;喉癌前病变和喉部肿瘤,包括乳头状瘤、纤维瘤、淀粉

普通人及常用嗓的人 注意这样护嗓

普通人日常如何护嗓?彭斌提醒,首先要保持良好的用嗓习惯,避免大喊大叫,不度过久发音,变声期、月经期、妊娠期要注意声带休息;多喝水,在干燥的秋冬季,可多喝些清热润燥的茶饮,缓解咽部疼痛和炎症,如百合贝母茶、金银花橄榄茶、胖大海茶、罗汉果茶等。

另外要调整不良的饮食习惯,戒烟、戒酒,避免进食生冷辛辣食物,多吃些新鲜蔬果,可炖服百合雪梨汤、山药炖排骨、贝母炖鸡等,增强抵抗力、化痰利咽。

经常用嗓的教师、歌唱演员等要如何护嗓?彭斌建议:

第一,音量小点、说话慢点。职业用嗓者可借助麦克风、小蜜蜂等扩音设备。第二,避开有害气体和粉尘。如果要在有害气体或粉尘较多的环境下工作,要带防护口罩,老师可选用无尘粉笔,或减少擦黑板的次数,歌唱演员要使用正确的发声方法,多喝水、多休息。第三,改掉清嗓子这个“埋雷”的不良习惯。频繁清嗓不仅会让喉咙变得更加干燥,还会诱发慢性咽炎等疾病。可做咽口水的动作,也可准备些清嗓的含片,或者温开水润喉。第四,注意异常症状。当咽部有异物感、发痒,声音嘶哑,常咳嗽或呛咳,吞咽时有异物感,痰中带血或咳血时,应及时就医。